

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Andalucía

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.— Teléfono, 124711 70

Año XVIII

Lunes 5 de Junio de 1916

Nº 5.111

UN FALSO AGRAVIO

D. Julio Barell, hombre de gran fantasía, lo ha dado tres a cuatro golpes a las manos callosas del diputado radical Sr. Moreno Mendoza. El teatro las tendrá doloridas. Y el propio Presidente de la Cámara significó que hasta ahora no habían estado integrados en el Congreso todos los matices de la opinión española, es decir, que con el Diputado por Jerez y con los círculos liberales gaditanos entraña en el Parlamento la genuina representación agraria. Barell intentó algo más: intentó desposeer al Sr. Pablo de la representación obrera para encarnarla en el antiguo sacerdote de Medina Sidonia.

Si porque según las biografías que por aquí circulan, el citado diputado agrario falleció en sus miedas en exiliado como el ciudadano Neron de la Marsella; más tarde se despidió al oficio de buhonero y únicamente a la profesión de comisionista, comisariante de vinos y de radicalismo. De lo que no se tiene noticia es deque nunca jamás empuñara el arado para destripar terrenos. Y si esto es así, ¿de donde ha sacado el Sr. Barell lo de las manos callosas del Sr. Moreno Mendoza, ni de donde el Sr. Villanueva la representación agraria del mismo señor?

Son fantasías del Sr. Barell que lograron contagiar a hombre tan escéptico como el Sr. Villanueva; y son, por otra parte, estrategemas de que se sirve el régimen para justificarse. ¿Por qué? Muy sencilla. El régimen pretende sostener que el Parlamento es una miniatura de la Nación y la contiene como la semilla a la planta. Si el régimen quiere que se sepa que en las Cortes, en los varios elementos de la opinión que se llaman partidos o en las representaciones de colectividades organizadas fuera de ellos, está España, y partiendo de tales premisas llegan a la conclusión de que España misma es la que elabora y reúne en el Parlamento.

Lo que hay es que contra semejante bella mentira se levanta la realidad, la realidad de la conducta del gobierno y de la conducta de los propios parlamentarios, los cuales en todo asunto de verdadera transcendencia nacional, solicitan, mediante informaciones orales, escritas, la opinión de las clases sobre cuyas intereses se trata de legislar; así, cuando se refieren a la Agricultura, a la industria o al comercio, se llama a capítulo a los agricultores, comerciantes e industriales, reconociendo que tales intereses no tienen representación genuina en las Cámaras y lo mismo sucede de cuando se proyectan leyes que afectan a otros elementos permanentes de la sociedad española. Esta es la realidad. Y para cohonestarla, los gobiernos procuran traer al Congreso a los que aparentemente representan a la opinión y no vacilan en encarnar las aspiraciones agrarias, postulando las con ese de las manos callosas, troppo que no tiene en verdad nada de práctico, en hombres como el sacerdote de Medina Sidonia que, por lo que se ve, y siendo exacto lo que se cuenta, ha sentido siempre repulsión y odio al trabajo del campo.

Miguel Peñaflor.

El "Día" se acerca

El pasado viernes se reunieron en el palacio Arzobispal de Sevilla y bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Cardenal Alarcón, la Junta Central de la Asociación Nacional de la Buena Prensa, con el fin de determinar la labor del mes de Junio en orden a la preparación del Día de la Prensa Católica.

El Ilmo. Sr. Cardenal expuso el fin de la reunión, que era dar cuenta del consolidado movimiento en pro del Día de la Prensa despertado ya en toda España y acordar lo conveniente para la ciudad y diócesis de Sevilla; expresando su deseo de que el establecimiento de esta trascendental fiesta sea como hay derecho a esperar, el digne complemento de la Asamblea de 1914.

Hicieron después uso de la palabra el digne Capitular de Sevilla, alma de la primera Asamblea, M. I. Sr. D. Federico Roldán, que expuso el programa en preparación para los actos religiosos y literarios de Sevilla; el Director de "Ora et Labora", que dio cuenta de la acción desarrollada ya y extendida a toda España, el R. P. Director de la Asociación de Señoras encargada de la cuestación, que presentó un proyecto completo de organización para realizarla en todas las iglesias; el párroco de la Magdalena, que propuso la celebración de una colecta Misión de la Buena Prensa, median-

Juntas de la Buena Prensa

Han quedado constituidas las siguientes:

LUCENA.—Parroquia de Santa Domingo. Presidente, D. Juan Espinar; Secretario, D. Juan Bujalance; Tesorero, D. Cristóbal Bergilier; Celador de la Liga de Oraciones, D. Antonio Coates; Vocales, D. Manuel Hidalgo, D. Juan Delgado y D. Francisco Orellana.

EL CARPIO.—Presidente y tesorero, D. Diego López y López; Celador de la L. D. O., D. Miguel Muñoz Barrón; Secretario, D. Rafael Vacas González; Vocales, D. Antonio Baraseta Gil; D. Domingo Serrano Pérez.

PEDRO ABAD.—Presidente, D. Mateo López Dueñas; Tesorero, D. Antonio Pérez Vacas; Secretario, D. Alonso Galán; Vocales, D. Juan Jiménez y D. Manuel Luque.

TORRECAMPО.—Presidente, D. Santiago Calero Redondo; Secretario tesorero, D. Juan Osberta García; Vocales, D. Gabriel Ortega Fernández, D. Secundino Cáceres Fernández, don Antonio Cantador Campos y D. Alfredo Cabrerizo Herruzo.

Se la celebración simultánea del triduo previo con sermones en todas las principales iglesias; el Presidente de la Comisión de Caballeros, que organiza y ha invitado ya para las Comuniones generales a todas las Asociaciones piadosas de Sevilla; el Director de "El Correo de Andalucía", que prometió el más decidido apoyo en nombre de la prensa y los Superiores de Religiosos de las diversas órdenes, que ofrecerán en el acto celebrar el triduo en sus respectivas iglesias, anunciándoseles tales en una convocatoria única, de la que se hará una tirada manifiesta para hacer previamente una gran propaganda.

El Ilmo. Sr. Cardenal terminó el acto dando a todos las gracias y expresando su esperanza de que tan hermosos trabajos cederán en bien de la Iglesia y de las almas.

PROBLEMAS NACIONALES

Al margen de una conferencia

Mi querido amigo Arzadún, Teniente coronel de artillería y eximio poeta vizcaíno, ha dado recientemente una notable conferencia en Madrid acerca del municiónamiento.

Por el gran prestigio que como militar y literato tiene Arzadún, su conferencia ha despertado grande interés y por ese y porque, como digo, conozco lo mucho que vale su autor, creí de interés el divulgar sus opiniones.

Dijo Arzadún, como resumen: El ejército español pedirá tener soldados tantos, que se deberán contar a partir del milén; por consiguiente, se necesitará contar los fusiles por millones, y como a cada fusil le corresponden 1.200 cartuchos, se deberán los cartuchos por miles de millones.

Por miles las ametralladoras y los cañones de todas clases, y como la dotación de los disparos del cañón de campaña se calcula en cuatro mil por pieza ligera, aparece la cifra de millones de disparos de cañón.

Para transportar los miles de toneladas que todo esto representa, precisamente han de ser miles de automóviles y decenas de miles de carrozas de todas clases, que habremos de pedir a la requisita.

Pero para comprar todo eso hacen falta muchísimas pesetas, y hay que hablar de nuevo de miles de millones, pero de pesetas.

Y sigue diciendo Arzadún: Alguno dirá que eso equivale a la ruina de la Nación, pero no hay tal, porque resultantemente se puede negar que un país como el nuestro se haya de render a la carga de un millón de millones, cuando vemos a tantos otros soportar gallardamente el peso aterrador de cifras tenidas hasta ahora por imaginarias.

Tal es el cuadro magnífico que pinta Arzadún para nuestro problema del armamento y del municiónamiento, y no podemos menos, después de reconocer su exactitud y su importancia, que hacer una triste observación: ya es demasiado tarde.

Hace seis o siete años, publicó un folleto, casi un libro, acerca de la guerra de la Independencia, del cual regalé un ejemplar a las bibliotecas de todos los regimientos de todas las armas de España, y en él decía poco más o menos:

Para la Marina se han votado créditos extraordinarios de muchos millones. ¿Porqué no se ha de hacer otro tanto para comprar material de guerra para el ejército?

Y añadía: no es entender bien la subordinación, el callarse ante la de-

retra que nos preparan por falta de material, cuando todavía es tiempo.

Ya es demasiado tarde para poner nuestro ejército al nivel de los extranjeros.

Porque aún cuando se tuvieran los miles de millones de pesetas días puestos, ¿dónde se iba a comprar el material?

En el Krupp alemán, en el Schneider francés, en el mercado inglés no es posible, solo quedan los Estados Unidos, que tampoco nos podrían vender casi nada y a un precio tan elevado que probablemente no nos diera cuenta.

Ahora, en mi pobre concepto, no queda más que un recurso que es sacar todo el partido que se pueda de todo el material nuevo y viejo que poseemos, y fabricar cuanto podamos de nuevos y viejos modelos y también, naturalmente comprar lo que sea factible.

Y preparar con grande inteligencia esa arma que siempre pasaremos que son las sonas mortales y sus desafíos, para defendernos con éxito, si nos viésemos atacados, que es hoy a lo que podemos juiciosa mente aspirar.

Otro día, Dios mediante, seguiré exponiendo lo mucho bueno que se contiene en la Conferencia.

SERGIO MANTILLA,
Teniente coronel de E. M.
Oficial militar de Prensa Asociada,

GRAN TEATRO

Salomé

Hemos de ser breves al ocuparnos de esta obra. Ya repetimos días atrás, a propósito del estreno de la "Marcha Napolitana", que somos francamente adversarios del teatro naturalista, por el que siente marcada predilección la señora Xirgú. Salomé es una obra naturalista y algo más. Oscar Wilde, el literato inglés, que se vanagloriaba de ser partidario de los vicios castigados con el fuego divino en las ciudades de Pentápolis, ha entrado a saco en la Biblia y ha hecho una obra francamente reprobable.

La Biblia, fuente perenne de inspiración, en manos de Oscar Wilde, no tiene aquella delicadeza que al liberar las miles de los salmos supo utilizar nuestro Valera en aquella obra maestra de su soberano ingenio, ni se ajusta a la verdad histórica. Como aquellos desdichados escriidores que llevaron a la escena española el esperpento que se titula "La Corte de Faefra", así Oscar Wilde ha reproducido de escenas bíblicas.

En ambos casos se ha falsoado la verdad, se ha hecho ludibrio del casto Jesús por unos, se ha tratado al glorioso San Juan Bautista sin respeto en la otra. Salomé es un disparate improbable, es algo inconcebible en nuestro cerebro cristiano. La escena final, aquel refocillamiento salvaje ante la cabeza sagrada del Precursor, es una cosa contra la que protesta nuestra alma de católicos, nuestros modos de concebir ideas literarias y hasta nuestras ser de personas.

No: aún desde el punto de vista zoológico puedo pasar la exhibición de una pasión incomprendible, que ni las salvajes, ni las bestias sienten.

Y dicho esto no hemos de añadir que la obra no gustó al escaso público, tan escaso que no había más que un par de palcos y plateas ocupados y en las butacas la entrada era un desastre de taquilla.

Triste despedida ofreció al público de Córdoba la Sra. Xirgú!

Morsamor.

Léase la poesía en cuarta plana

Tocino americano superior

De los Estados Unidos se vende en Casa de los señores Carbonell y Compañía.

El precio del tocino queda aumentado, a partir de hoy, al precio de 90 reales por cajas completas y 91 reales por pedidos menores.—Córdoba 31 de Mayo de 1916.

La Almadrabadora

Manuel González Hoyos

Ultramarinos finos. Jamones, salchichones, chorizos y todo lo concerniente al cerdo. Conservas vegetales y pescados, salsifíes y salvados, entre de vaca, pan de harcas de Baza, de 1.º a 4.º están kiles y el de familia, a 4.º

GRANIZADA DE ALMENDRA

GRANIZADA DE ALMENDRA

TOREL, 1, 5 y 4

Precios de venta al público desde el 3 Juilo hasta nueva notificación:

Cerveza con hueso, 116; idem

sin hueso, 836

Torrone con hueso, 248; idem sin

hueso, 848

Mazza, 164

Estos mismos precios rigen en las

Recuerdos establecidos en la calle

Concepción, Plaza Mayor y Jardinería.

Resultado del Registro del día 2 de

Junio de 1916

MAYORES

D. Alberto Méndez, 84209; D. Joaquín Mengual, 12209; D. Antonio Rodríguez Córdoba, 4209; D. Juan Ortega, 20209; D. Rafael González Rodríguez, 12210 y D. Luis Silva, resto a 210.

MENORES

D. José Cuartero, 16 a 122; D. Joaquín Delgado, 50 a 122 y D. Francisco Cuadrado, 100 a 122.

BORGES

D. Martín Nieto, 50 a 149; D. Antonio Pérez, 100 a 149 y D. Francisco Cuadrado, 100 a 149.

Subasta

En el estudio del Notario de este capital D. Luis Medina Rojas, calle Ambrosio de Morales, núm. 7, se celebrará el día 12 del mes corriente, a las diez, la subasta voluntaria de las casas núm. 10 calle de Rágina y núm. 14 de la calle Marqués del Villar, ambas en esta población. Se darán informes a quien los solicite en dicha Notaría.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

A las 10:30 abre la sesión el Sr. Maestro Pérez.

El Sr. Moraga pide se aplique el trámite del Mercado público hasta que esté presente el Sr. Gutiérrez Villegas.

El presidente accede y dice que está dispuesto a abordar el problema del Mercado, para lo que tiene citados a los concejales que componen la Comisión de Abastos. No parará hasta que conozcan los abusos que se le tienen denunciados.

Después se acuerda:

Quedar enterados de la R. O. resolviendo el recurso de alzada que proponían los practicantes de Medicina y Cirugía adscritos a la Beneficencia municipal contra el acuerdo del Gobernador que les declaró incompatible para desempeñar la función de notarios.

Acordar la motion de la Contaduría propuesta de gestionar el reconocimiento de los intereses por bajas de propios de censos resididos.

Autorizar a D. Manuel Ceballo Lucena y D. Rafael Alarcón, para ejecutar obras.

Gratificar a los empleados de Estadística por los servicios extraordinarios que han rendido prestando.

Aprobar las cuentas favorablemente censuradas por las comisiones respectivas, restringiendo sus reservas exclusivamente para los extranjeros, mientras hacen gala de tener consideración de robo para nuestras miserias. Niños, al fin, de aquel corregidor de Almagro, tipo representativo de la clásica españolería, capaz de encifrarla siempre por lo que menos lo importa; aquel corregidor de cascos raídos y bregas llenas de reholeados, que murió de pena porque su amo torpe y malandrín le había sacado corto el chaleco a su compadre y vecino.

Un poco más de orgullo patriótico, generoso aristocrático español, que con vueltas dadas dándole encabritadas la suscripción abierta en el palacio de Lirys...

Ciricio Ventalló,

Boletín Religioso

Santo de matraca.—San Felipe de Cesárea, confesor.

Obituario de la señora Moraga.—Mañana en la iglesia del Convento del Cister, costeado por Dr. Joaquín Carbonell y señora, por sus difuntos.

Capuchinas.—Mañana segundo día de solemnidad del glorioso Tercerolito. San Antonito de Pádua, a las diez de la tarde, estando los sermones a cargo del M. R. P. Dámaso Freites, Missionero Hijo del Iamaculado Corazón de María.

San Hipólito.—En la misa de ocho, mes del Sagrado Corazón con Encostado. La Comunidad reparadora corresponde mañana a los cofrades al 31 de señoras.

<p

Balneario de Carratraca (PROVINCIA DE MÁLAGA)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENIALES

Las aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica ó herpética y eróferulosa.

Específicas en todas las enfermedades y opías de la mujer y en la curación de la neuastenia y trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°. Punto de veraneo inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de santidad del pueblo y sus paseos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Coches á la llegada de los trenes en la estación de Alora (Málaga).

Médico Director, D. José Cusco de Torreblanca.

Para informes: al Administrador, D. Antonio Quellón.

ESTADÍSTICA A QUINCENAL

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija inscrita en el Registro que establece la ley 22 de Mayo de 1903, por M. G. de la Jolla de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, S. E. - MADRID

ESTATÍSTICAS	
CAPITAL	Primas, 1.000.000'00
Desechables.	800.000'00
Reservas	75.000'00
RESERVAS. De riesgos en curso constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España	478.248'80
Primas recaudadas en 1918	1.592.308'76
Primeros satisfechos hasta 21 de Diciembre de 1914	3.128.865'69

Satisfactorios resultados hasta 21 de Diciembre de 1914

Riesgo de vida del pasajero.—Riesgo de robo, hurtos y extravío del pasajero. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Pólizas especiales de vida para el jardín de recreo y el destino encantamiento á las fiestas agrícolas. (Primeras muy redondillas).

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspector General, Plaza de Cádiz.—SEVILLA: Agencia General, Cádiz del Castillo, 45.—JEREZ: Inspectoría Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada; Cádiz del Castillo, 14.

Día de retiro.—Es la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús para las señoras Asociadas á la Vela del S. Oficio sacramento y retiro todo ir que quieren hacerlo tendrá lugar el día 8 dirigido por el Reverendo Pedro Diego Navarro S. J. La hora de entrada por la mañana á las nueve y media y por la tarde á las cinco.

No se permite se publican sus resultados.

De la Visita Pastoral

LUQUE.—S. E. confirmó en este pueblo 1.500 personas. Visitó el Ayuntamiento y las escuelas, acompañado del sacerdote Sr. Villarreal, secretario Sr. Fernández y jueces locales al Sr. Cruz.

Don Francisco Fernández Trujillo puso á disposición del Sr. Obispo un coche para su servicio durante su estancia en ésta.

LA EXPOSICIÓN DE LABORES

Terminamos hoy la publicación del detalle de los trabajos expuestos en la exposición de labores del Colegio de Santa Victoria con la lista de los trabajos de costura de las exteriores.

Una enaguas por la Sra. Carmen Sencho; una enaguas por la Sra. Pepa Torrelles; una camisa por la Sra. María Aguilar; una camisa por la Sra. Ángela Fariel; una camisa por la Sra. María Luisa Simón; una camisa por la Sra. Carmela Cabero; una camisa por la Sra. Carmen Poyato; unos pantalones y una camisa por la Sra. Juana Acuña; unos pantalones por la Sra. Concepción Acuña; una camisa por la Sra. Concha Luque; unos pantalones por la Sra. Dolores Molina Sánchez; una camisa y una camisa por la señora Blanca Jiménez; unos pantalones y una chaqueta por la Sra. Amelia Gómez; una camisa por la Sra. Dolores Gómez; unas enaguas por la Sra. Lola Molina Bozo; unas enaguas por la Sra. Pilar Ortega; una camisa por la Sra. Carmen Bellenger; una enaguas; una camisa de cada una de las Sras. siguientes: Lola Barrionuevo, Ángela Robledo, Carmen Medina, Blanca Bajolí, Pilar Jurado y Soledad Torrelles; dos pañuelos por la Sra. María Luque; unos pantalones por la Sra. Asunción Muñoz; unas enaguas por la Sra. María Cucó; un pañuelo por la Sra. Amelia Muñoz; varios pañuelos, acericos y pliegues por las señoritas.

También dió cuenta de la próxima modificación arancelaria que realizará el Gobierno de la República de Cuba, á donde asisten textos producidos españoles, por lo cual propone que la Cámara lo avise por medio de un edicto á los exportadores, á fin de que éstos puedan en hacer á la Cámara las observaciones que oportuna prudencia y éste á su vez gestionen las con nuestro representante diplomático en la Isla.

Ambos extremos fueron aprobados por la Cámara para cumplimentarlos en dicho sentido.

A continuación el Sr. Aguilera manifestó que era muy probable que el presidente del Parlamento de Pascio Rico, hoy gran amigo de España, D. José de Diego, visitase a Córdoba en el viaje que está resolviendo para establecer los lazos comerciales entre España y la que fué nuestra colonia, por lo cual sería conveniente que, el dicho viaje se realizase, la Cámara procurase cumplimentarlo y poniese si había con él una serie de gran utilidad para nuestros exportadores, ese seguramente encontrarán grandes facilidades en aquel mercado.

La Junta consideró pertinente lo propuesto por el Sr. Aguilera, quedando éste en autorizado a través conocimiento de la llegada de dicha personalidad.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el Sr. Carrillo Pérez propuso y así quedó acordado se hiciera constar en acta el retiro de la Cámara por la muerte de la señora madre política D. Francisco Doval de San Román, miembro de la Corporación.

También propuso que, visto el creciente éxito que cada año adquiere la Exposición Regional de Aceites, se amplie ésta para el año próximo á los vinos y aguardientes, puesto que los productos importantes de la provincia y cuya elaboración conviene también estimular.

La idea fue aceptada en principio, quedando la Cámara en estudiarla y desenvolverla para el año próximo.

A continuación el Sr. Carbonell, dió cuenta á la Cámara de los perjuicios y molestias que el tráfico comercial de Córdoba viene sufriendo con motivo de la aglomeración de mercancías y material en la estación de los ferrocarriles de M. Z. A., por lo que respacó á la pequeña velocidad, siendo insuficiente el número de vías que hoy se cuentan; y aunque es verdad que con las obras de los nuevos muelles se aumentará el número de aquellas, no obstante como las obras no se terminarán en un plazo breve que pudiera subsistir de momento estos perjuicios, propone al que la Cámara se dirigiere nuevamente á la Dirección de la Comisión haciendo ver la imposibilidad de que el comercio de Córdoba se encuentre hoy de seguir por más tiempo soportando tales perjuicios y plidiéndole que ante que sea de preferencia en las obras á la construcción de varias vías paralelas á las que hoy existen.

La Cámara por último acordó prestar apoyo á las pretensiones de las Cámaras de Comercio de Galicia y Valencia sobre la libre fabricación de pólvoras y explosivos y las demás especiales de los conocimientos de embarque, respectivamente.

Con ello se dió por terminada la sesión.

Restaurant del Tourist's Bar CALLE VICTORIANO ELVIRA, 4 (ANTES PLATA) TELÉFONO, NÚM. 280

Baja la dirección del acreditado cineasta D. Pablo Brusco Fuentes. Servicio sombrerado y económico. Encargos á domicilio con puntualidad. Plate del día para mañana: Bisbeck á la Rossini.

La Oriental Joyería Gondomar, 1 y Plaza de Cádiz

De este acreditado establecimiento, terminada su liquidación y en el que se han introducido importantes mejoras, se ha hecho cargo.

D. Francisco Fernández Murcia al cual tiene el gusto de ofrecer á su clientela y al público en general, un extenso surtido en toda clase de alhajas, relojes de todas y las mejores marcas y objetos de Platería, á precios sin competencia.

Ideas Sociedad

Málaga son los días de D. Norberto González Auriolos.

Ha hecho su profesión religiosa en el Instituto de Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico en esta residencia, la encantadora señora Angélica García Muñoz, que en el claustro llevará el nombre de María Paulina. Recibió sus votos el pasado de San Pedro D. Francisco Muñoz Ramírez, y fueron padres la Ilma. Señora D. Dolores Muñoz, viuda de Rubio y el abuelo de la nueva religiosa D. Miguel Muñoz Gascón. Al acto asistió concurrencia extraordinaria. Nuestra más cordial enhorabuena á la Comunidad y á la nueva religiosa.

Anoche á las ocho y media recibió solemnemente en la parroquia de San Pedro, las regaladas aguas de bautismo, la niña recientemente dada á los padres por la señora de D. Anselmo Afaro, D. Ansón Gutiérrez Agenjo, sacerdote administrante del Sacramento por el título de la neófita el Presbítero Don José Guzmán e impidiéndole los nombres de Bautista del Patronato de San José, Josefina, Angélica, Rafaela de la Santísima Trinidad de los Santos Mártires de Cerdeña.

Fueron padrinos el acreditado industrial de Peñafiel D. Rafael Hidalgo y señora, pasando después los numerosos invitados á casa de la recién bautizada donde fueron obsequiadas especialmente.

Llegaron de Rosas para asistir á dicho acto, las señoritas I. de Gómez y Purificación Serrano, D. Pedro Palacios y señora, las señoritas Matilde y María Hidalgo, D. Esteban Hidalgo y el virtuoso y acaudado Presbítero Don Luis Serrano Gascón.

Roña extraordinaria animación para el festival taurino que se celebra (D. m.) el próximo domingo, á beneficio de las Santas Justina y Rufina.

Lo simpático del fin á que se destinan los productos y los valiosos lotes que integran el cartel, ha de ser motivo suficiente para que la fiesta resulte un completo éxito.

Lo más sencillo lo ocuparán cuatro liendiminas señoras de esta localidad y vecindad ferteras, cuyos nombres aún no podemos adelantar.

Se proyecta para la noche del próximo domingo la celebración de una fiesta andaluza en la caseta del Circulo de la Amistad, á la que deberán concurrir las jóvenes que asisten la noche clásica manzan de Manilva.

—Ha regresado á Villanueva de Córdoba della María Josefa Ayllón, accompagnada de sus hijas los Sres. de Benítez y Gómez.

—D. Tarragona llegó nuestro antiguo amigo D. Felipe de Veciana y Caylá.

—Anteanoche centraron matrícula en esta capital la Sra. Fernanda Ondente y el notario de Alcalá de Henares D. Gómez Galán.

—Se hallan en Córdoba los diputados provinciales D. José Serrano Ramírez y D. Antonio Torres Rojas.

—Pasaron unas días en ésta D. Pascual Gómez Cuesta, viuda de Algaba, y su simpática hija.

—Llegó de Francia el director del Banco Hispano de Crédito, D. Gabriel Gómez.

—Ha regresado á Córdoba el inspector D. Manuel de Sandoval.

—Ha llegado á Córdoba el rico propietario egabrense, D. Domingo Masueco y su bondadosa señora.

—En la anterior semana tuvimos el gusto de saludar en ésta á D. Cándido del Ochoa y su bella hermana.

—Para visitar la exposición de cuchillos de Valdés Leal, ha llegado el catedrático de la Universidad de Madrid D. Elias Terme.

—Marcharon á Madrid los marqueses del Mérito y sus hijos Carmen, Angeles, José y Ricardo.

—Ha pasado hoy el día en Córdoba nuestro corresponsal en Baena don Emilio Millán.

—En el expresivo del sábado ha marchado á Madrid y Zaragoza, el catedrático de esta Escuela de Veterinaria D. Juan de Dios González Pizarro, acompañado de su distinguida esposa.

—De Teruel llegó nuestro corresponsal D. Alfredo Cabezas Hertrum.

—Ha regresado de Madrid, después de apreciar con gran lucimiento las signaturas que constituyen en el Doctorado en Derecho, el joven abogado D. Pedro Barbudo Suárez-Varela.

—Después de larga y pesada enfermedad soportada con resignación cristiana ayer entregó su alma á Dios la señora doña Mercedes Carvajal y Casas.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebraron esta tarde á las seis en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Presidente el religioso sacerdote don Tomás Payá Pérez, don J. Sánchez Herrero, don Juan Telle Ríos, don Rafael Martín Carvajal y don Carlos Rivas de la Rosa, sobrino de la difunta.

Reiteramos nuestra más sentida pésame á la familia doliente y pedimos á nuestros lectores una oración por su alma.

—El martes último entregó su alma á Dios en Villanueva del Rey sacerdote antiguo amigo el exalcalde D. Rafael Molina Terres, Era el fundador jefe local del partido conservador y persona que por sus excelentes dotes personales se había conquistado generalmente simpatía.

—A su desconsolada viuda y demás

familia enviamos nuestro más sentido pésame.

—A la temprana edad de 15 años, ha entregado su alma á Dios la bella Sra. Josefa Díaz de Jallón, sobrina del arquitecto de Montoro D. José de Jallón.

La bella joven había recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Los funerales se celebrarán mañana á las seis de la tarde en la parroquia del Sagrario.

A su desconsolada viuda y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Véanse en cuarta plana cartas de nuestros correspondentes en Baena, Fuente Obejuna, Montilla y Pozoblanco

Cronica Local

Obra de las Tres Marías

Se avisa al grupo de Marías de la parroquia de Santiago que desde el miércoles 7 del corriente tendrán la misa y Comunión en dicha iglesia todos los miércoles a las 8 de la mañana.

—A su dueño

En el Asilo se encuentra depositado un caballo que apreció sin dueño conocido en la finca Gabrilana.

Margarita Xirgu

Para anoche había anunculado su beneficio en el Gran Teatro la señora Xirgu. Poco antes de comenzar la función anuncio que se hallaba enferma y en vista de ello se suspendió aquella y se devolvió el importe de las entradas. La Sra. Xirgu marchó anoche misma a Barcelona.

Cegada de Alvarito

Nuestro paisano Alvarito de Cerdoba toró ayer bichos de Terrenos en Zaragoza, y al poner un par de banderillas en el primer bicho que le correspondió, fué enganchado y corneteado. Resultó con una herida profunda en el tercio medio de muslo izquierdo, de diez centímetros de extensión, calificada de pronóstico grave.

A diestro se le aplicó el cleroformio en la enfermería, practicándose la primera cura. Se queja de agudas dolores.

La cosecha próxima

«Boletín Oficial Agrícola» de la región de Andalucía occidental dice lo siguiente de las cosechas:

«Continúa la impresión optimista respecto á la cosecha pendiente de cereales y leguminosas. Los trigos con magnífico aspecto, efectuándose la grana en buenas condiciones. Las ceñas, aunque no tan buenas como el trigo, se presenta bien y ha comenzado su siega en algunos puntos. Los centenias y avenas, bien. Las habas, aunque macadas como todos los años por el hongo (Orabanque), le ha sido con menos intensidad y cuando la legumbre estaba ya granaizada, siendo por tanto mucho menor el daño causado. Los garbanzos, de los que se han sembrado en el año actual en la provincia una gran extensión, están en general algo atrasados, pero con buen aspecto, esperándose un buen rendimiento si no les falta alguna lluvia.»

Cámara de Comercio

Teniendo conocimiento esta entidad de las dificultades de embarque que encuentran la mayoría de las mercancías destinadas á los mercados de América por la carencia y carestía de flotas, pone en conocimiento de los exportadores de la provincia que pueden dirigirse á esta Cámara, exponiendo el número y calidad de mercancías que tengan destinadas en puertos españoles por esta circunstancia, á fin de que la Cámara pueda gestionar su embarque por medio de la Dirección General de Comercio.

</

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Reina

Madrid 5 (16).

En el cielo oficial de Bolívar al 4 por 100 interior, se oyó a 74'05.- El 5 por 200 amortiguado, a 96'60.- Cédulas hipotecarias, a 96'25.- Las acciones del Banco de España, a 473'00.- Las de la Tabacalera, a 298'00.- Los franceses, a 82'25.- Los libres estatales, a 26'11.

Aplicación

Madrid 5 (tres tarjetas)

Madrid 5 (esta tarde)

Firma régia

El monarca despachó hoy con el conde de Romanones, Barreiro y Jimeno.

El monarca firmó un decretó sobre prácticas judiciales.

Otro, reformando el arrendamiento de los notarios.

Otro, prohibiendo a los súbditos españoles que admitan condecoraciones extranjeras, sin obtener el pliego del gobierno español.

Mensaje

Mañana se votará en el Senado la cuestión al menaje.

Las Cortes

Opina el conde de Romanones, que habrá que alargar las sesiones de Cortes, porque llegando mediados de Julio, será imposible retener en Madrid a diputados y senadores.

Gravísimo

El ministro liberal Sr. Navarro Roemer, se encuentra gravísimo a consecuencia de un ataque cerebral.

La Fiesta de la Flor

Desanimación

Hoy se ha celebrado en Madrid la Fiesta de la Flor.

Los señoritas postulantes lucen mantillas blancas y mantones de Manila.

Se ha metido que el público está retraído y las señoritas tienen que hacer grandes esfuerzos para sacar al dinero a los transeúntes.

Romanones espléndido

En la Puerta del Príncipe, en el Palacio Real, hay un grupo de lindas y aristocráticas señoritas que piden a cuantos entran y salen de Palacio.

Romanones estaba despachando con el Rey y al salir fué rodeado por las lindas jóvenes. Todas ellas le pusieron flores en el traje.

Romanones se sintió espléndido, sacó la cartera y entregó un billete de veinticinco pesetas para que se lo repartieran entre las quince muchachas. La espléndida del millonario conde ha sido después objeto de chifla.

Los reyes

A las once y media salieron los reyes de Palacio en carruaje desabrigado. El coche fué atacado por las señoritas.

El Rey entregaba un duro a cada una.

En la calle del Arenal, Puerta del Sol y calle Alcalá, los reyes fueron ovacionados.

Las muchachas de todos los puestos se acercaban al coche regio. El monarca conversaba amablemente con todas y recibía una flor a cambio de cinco pesetas.

No era posible colocar más flores en la americana del Rey y cuando esto ocurrió las ponían en la capota del vehículo.

Barreiro y Jimeno

Come lunes, correspondió despachar con el Rey a los Sres. Barreiro y Jimeno. Ambos fueron a Palacio a mediodía y al salir entregaron cantidades a las señoritas.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica una disposición ordenando que no se examinen de prácticas de la custodia los alumnos libres de las escuelas Normales y los bachilleres que deseen ser maestros.

IDEAL CINEMA - Teatro Circo

Mañana martes, ESTRENO del tercero y cuarto episodios de

La Moneda Rota

CUYOS TÍTULOS SON

EL SALTO DE LA MUERTE

(Tercer episodio)

LA MONEDA ROBADA

(Cuarto episodio)

La guerra europea

Noticias de la madrugada

París francés

París.—El parte oficial francés da las once de la noche, dice: En el sector de las Argonne, las tentativas de los alemanes contra los pueblos puestos franceses de Courte Chausse, fueron rápidas. En la orilla izquierda del Mosa, la actividad de artillería alemana fue intensísima en la altura 804. En la derecha del río, los alemanes han continuado bombardeando furiosamente las posiciones francesas del sector de Vaux Danloup y en un encueno extraordinario el fuerte de Vaux. Un ataque de los germanos hacia las rendientes del bosque de Fumain fue contenido por el fuego de las ametralladoras de los franceses. Nuestra artillería ha causado graves daños a tres baterías alemanas ubicadas en el bosque de Caurries. El fuego de nuestros aviones ha dispersado a varias agrupaciones de soldados alemanes en el bosque de la Galiote. Al medio día de hoy, un grupo de aviones alemanos arrojó bombas sobre Toul, matando a seis personas y heriendo a otras seis, sedes del elemento civil. Los daños materiales fueron de escasa importancia. Ningún establecimiento militar fué alcanzado por las bombas alemanas. La escuadrilla de aviones de Toul se elevó energicamente, persiguiendo a los aereoplanos alemanes, uno de los cuales cayó a tierra dentro de las líneas francesas, a unos doce kilómetros al N. de Toul. Otras dos aviones enemigos horribilmente ametrallados por nuestros aviones tuvieron que desender bruscamente dentro de las líneas alemanas.

París austriaco

Viena.—El cuartel general austriaco dice: Frente norte. El enemigo puso en actividad todo su artillería contra todo el frente Norte austro-húngaro, desarrollando una intensidad extraordinariamente violenta sobre todo el sector del bajo Steppe, al Noroeste de Tarnopol y en la Whalynia. El ejército del archiduque José Fernando se encuentra en el sector de Olka ocupando una extensión de veinte y cinco kilómetros. Las tropas están sometidas al fuego de las baterías rusas.

Un ataque del enemigo empleando gases a fixantes sobre nuestras posiciones del sector del Distrito, en ocasiones dadas de importancia. En todas partes se observan señales de ataques de infantería que el enemigo se propone desarrollar en gran escala.

Frente italiano. El enemigo sobre las vertientes al Sur de Posina y detrás de frente austro-húngaro del Monteenglo, ofrece una encarnizada resistencia, empleando numerosos contingentes. Se han desarrollado combates de extraordinaria importancia en este sector. Los austro-húngaros se abren camino y se aproximan poco a poco a las posiciones del adversario. Al Este del Monteenglo nuestras tropas han conquistado considerable extensión de terreno. El pueblo de Jusua se haya ya incluido dentro del frente austro-húngaro, donde el enemigo intentó un contrataque que fué rechazado. Ayer cogimos 5.600 prisioneros, entre ellos 78 oficiales, capturando además 8 cañones 11 ametralladoras y 126 caballos. En el frente del Sureste, en el brío Bojuna, el fuego de la artillería austro-húngara puso en dispersión a varios destacamentos italianos.

Noticias de la tarde

Del combate naval

Nauen.—De fuente autorizada se recibe la siguiente versión del combate naval habido el 31 de Mayo en el Skagerrat, entre las escuadras inglesas y alemanas.

Las fuerzas alemanas salieron a presentar combate a una sección de la escuadra inglesa situada en la costa sur de Noruega.

A las 4'30 de la tarde del 31 de Mayo, la escuadra alemana divisó cuatro cruceros ingleses del tipo del "Goliath".

La escuadra alemana hizo rumbo al norte para perseguir al enemigo.

En esto dividieron las columnas de escuadras inglesas compuestas por seis cruceros de combate, varios cruceros pequeños y destroyers, que se dirigían hacia el sur.

Continúa la discusión del menaje. Parece haber un paralelo entre las razas latina y alemana. Se ocupa de las relaciones comerciales entre España y América. Habla de las revoluciones americanas y de las europeas.

El presidente le llama la atención para que se abstenga de emplear calificativos cuando cite al Kaiser o a Wilson.

Parte alemán

Nordisch.—El parte oficial alemán dice: En el frente occidental, las tropas británicas dirigieron varios ataques contra las posiciones conquistadas por los germanos al Sureste de Ipolis, siendo rechazadas. También continúan ayer las luchas de artillería al Norte de Arras, en la región de Abbe. Existe repelusas variadas entre las líneas francesas y alemanas. Varias explosiones de minas causadas por el enemigo al Sureste de Neuville Saint Vaast, resultaron infructuosas. En la izquierda del Mosa rechazamos un débil ataque del adversario, al Oeste de la altura 804. En la línea oriental del Mosa, continúan los combates desarrollando favorablemente para nosotros en el bosque de Gallet y Danloup. En la jornada de ayer cogimos 500 prisioneros franceses entre ellos tres oficiales, y capturamos avarias ametralladoras. Varias ataques del enemigo, empleando gases asfixiantes, dirigidos contra nuestras posiciones al Oeste de Narbach, no dieron resultado favorable. Las bombas arrojadas por los aviones alemanes han ocasionado en Flandes la muerte a varios belgas. En Zillewe fué echado a tierra un avión británico por el fuego de nuestros cañones antiaéreos. En los frentes oriental y balearico no se registraron acontecimientos de importancia.

París francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que al Este del Mosa durante la noche no han cesado los ataques contra las posiciones francesas de Vaux y Danloup y las linderas de Famars, siendo detenidos por el fuego de contención de los franceses.

Durante la noche la lucha ha sido encarnizada contra el fuerte y el pueblo de Danloup.

La guardia del fuerte francés de Vaux lucha contra las tropas alemanas que están en el recinto del fuerte y que pugnan por penetrar en él utilizando chorros de líquido inflamable. Los franceses han impedido que los alemanes hagan nuevos progresos dentro del fuerte.

En Thiaumont y Deuxaumont,斗 les muy violentos.

En la Izquierda del Mosa, bombardeo intermitente.

En los Vergos, al Este de Gorbea, las alemanas, en un golpe de mano, lograron apoderarse de tres elementos de trinchera nuestras, pero daspués en un contraataque los detuvieron.

En las Cortes

Congreso

Preside el Sr. Villanueva.

Ruiz Jiménez lee un proyecto de ley relativo a accidentes del trabajo.

El conde de Romanones contesta a la pregunta que se hizo el sábado relativa al desarme de las tropas de Sussex y dice que hay entablada una relación diplomática con Alemania y espera que se resuelva satisfactoriamente.

Don Leonardo Rodríguez hace un resumen al conde de Romanones y otros a Gasset, que contestan ambos.

Romanones contesta a un resumen de Liroux, que pide se indague a los comandados por los sucesos de la semana sangrienta. Dice que el Gobierno verá si hay oportunidad para conceder esa amnistía.

El marqués de la Frontera se queja de las trabas que se ponen para que no pueda celebrarse en Madrid una exposición de ganados.

Romanones le contesta que recomendará al Ayuntamiento de facilitar para ello y sigue la sesión.

Senado

Preside el Sr. García Pinto.

Burell lee los proyectos de ley: uno relativo a la autonomía universitaria y otro regulando los derechos pasivos del Magisterio.

Continúa la discusión del menaje. Parece haber un paralelo entre las razas latina y alemana. Se ocupa de las relaciones comerciales entre España y América. Habla de las revoluciones americanas y de las europeas.

El presidente le llama la atención para que se abstenga de emplear calificativos cuando cite al Kaiser o a Wilson.

EL SEÑOR
Don Rafael Molina Torres

Falleció en Villanueva del Rey el 30 de Mayo de 1916

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

Su difunto esposa D. Benita Cruzado Cabral; sus hermanos D. Antonio y D. Aquiles; hermanas políticas D. Francisca Toledo, Dña. Presentación D. Agustín y D. Julián Obrero del Castillo; sobrinos, sobrinas políticas primas y demás parientes del fallecido.

Q. E. P. D.

Participan a su amigo tan sensible persona y le ruegan se sirvan encender su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán eternamente agraciadas.

LA SEÑORITA

JOSEFA DIAZ DE JULIAN

Ha fallecido el día 5 de los corrientes

A LOS 15 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. R. P. A.

Su Director espiritual; su desconsolada madre D. Carmen de Julián, viuda de Díaz; su abuela D. Encarnación Cabello; su hermana Encarnación; sus tíos D. José, Arzobispo de Méjico; D. Juan y D. Antonio, Reverendos PP. Rafael y Salvador del Corazón de María; D. Concepción de Julián, tía política y demás parentes de la familia.

Ruegan a sus amigos se sirvan encender a su alma y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral el día 6 de Junio, a las seis de la tarde, por cuyo favor les vivirán recordadas.

El duelo se recibe y despide en la iglesia.

No se reparten esquelas.

cárcel de Huesca del Duque de Almadén.

Se ha expedido licencia de casa a D. Juan M. López Quintana, de Puerto Jenil.

La Dirección General de Obras Públicas solicita se le envíen datos sobre ferrocarriles de uso particular durante los años 1912 y 13, con objeto de formar la estadística.

Se ha autorizado el Ayuntamiento de Aguilafuente para realizar varias transferencias de crédito dentro de su presupuesto ordinario vigente.

La Dirección General de Obras Públicas ha resuelto la instancia del alcalde de Peñalba solicitando que el Estado hiciese las obras necesarias para defender dicha población contra las avenidas del Guadalquivir, que no lugar mientras que los interesados no contribuyan a la ejecución de las mismas.

Terminado el plazo, en breve se procederá a la ocupación temporal de la finca "Dehesa de la Higuera", término de Palma del Río, para extraer piedra que ha de utilizarse en las obras de la presa de derivación.

La Alcaldía de Peñalba remite relación de los interesados en la expropiación formal de las tierras que ocupa con su construcción el tramo 4.º de la carretera de Cárdenas a Palma del Río.

Pagos para maestros:

Sr. Depositario pagador, 152'88 pesos; D. Juan Peraza García 999'99; Sr. Administrador de Corvera, 360; D. Francisco de la Cruz, 395'84.

Consejo de la Escuela

Como resultado de la visita hecha a las escuelas de Castro del Río, por el señor Inspector D. José del Río, ha renunciado al cargo de auxiliar interino de una de ellas, D. Antonio Riera.

A la maestra de Santa Cruz doña Teresa Salas, se ha comunicado para que en el plazo de tres días se presente a desempeñar su destino, por haber prerogado la licencia que le fué concedida, y de no hacerlo se le declarará incursa en el artículo 171 de la Ley, por abandono voluntario.

=D. Concepción Hidalgo, solicita se tramite su expediente, pidiendo rehabilitación de pensión.

R. R. P. A.



CHOCOLATES DE LA VIRGEN
PADERNO
TRAPECIOLES
EN SAN JESÚS DE VENTA DE BAÑOS

BAQUETAS DE 100 GRAMOS **PARRILLAS** **PIEDRAS**

1.º premio: Chocolates de la Virgen 400 gramos 10, 10 y 20 1000 Ptas. 1000 S. 1000
2.º premio: Chocolates de la Virgen 400 10, 10 y 20 1000 Ptas. 1000 S. 1000
3.º premio: Chocolates de la Virgen 400 10, 10 y 20 1000 Ptas.

Elaborados según fórmula aprobada por los labradores Químicos Municipales de Madrid, Alcalá de Henares y San Sebastián. Ofertas de loterías en el paseo de la Alameda, 100 metros, Dorsal número 24 pagantes. Peritos abonados, desde 100 pagantes. Toda la recaudación para la Cruz Roja. Estas son cajas, sin ellos y a la vista de la Alameda, 100 metros, donde se celebra el sorteo. Se hacen sorteos de premios: 100 pagantes. Al final.

Nerviosos!! Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Fiebre y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Málaga, Tépico, Extracto de Pino Marítimo, Mentol, Manzanilla y hoja de coca, que maravillosamente efectos se observan desde el primer cigarro.

Particularizamos quanto es quíntico, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 cigarrillos.

Depositario en Córdoba: Dr. María Gondomar, 2, Farmacia

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc Hulleras

Fábricas de Productos Químicos y de Primeras Materias para Abonos

Superfósforos de Cal de todas graduaciones

Superfósforos Arcados PEÑARROYA para Cereales

Abono Férrico PEÑARROYA especial para Habas

Abones PEÑARROYA para Viñas y Olivos

Abones completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador

Sulfato de Cobre - Sulfato de Hierro - Sulfato de Amoniaco

Sales de Potasa

Nitrato de Sosa de Chile

Para pedidos e informes, dirigirse a

José Cañete y del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, 9 dpto. - Almacenes: En Las Margaritas

Agencia Regional de Córdoba

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12 000.000 de Ptas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y un años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal

SEGUROS SOBRE LA VIDA. - SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SUBDIRECTORES EN ESTA PROVINCIA

Evaristo M. Velasco y Compañía

Oficinas: Calle Ocasio Mercado, número 18. - CÓRDOBA

Buena cosecha hay hogaño

Buena ocasión para hacer un viaje á Madrid

Y visitar los Museos y sitios célebres y al mismo tiempo comprar los muebles para la casa y las otras muchas cosas de gran valor y gusto que sola y únicamente presenta en

REGIA EXPOSICION EL PALACIO U HOTEL DE VENTAS

84 Atocha 34. Entrada libre. Precio marcado en cada objeto. 84 Atocha 34

Cuarenta amplios salones donde se exhiben numerosas piezas de porcelana de Talavera y Manises. - Muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles de juncos y mimbre. Muebles para Despachos, Gabinetes, Comedores y Alcobas. - Cuadros de buenas firmas tapices, linóleum. - Aparatos de luz eléctrica, Vejillas, Antigüedades. - Pianos y Pianolas de ocasión y millares de artículos de ornamentación. No dejes de visitar este PALACIO U HOTEL DE VENTAS, pues su visita es tan interesante como la del mejor Museo.

Fumadores: **HUROL**

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el estreñimiento de los fumadores y alivia en la tuberculosis.

Lo fuman 4 diarios los principales médicos de Madrid y provincias.

Depositario en Córdoba: Dr. María Gondomar, 2, farmacia.

Crónica Provincial

BAENA

Enfermo. — Se encuentra enfermo de algún cuadro D. Rafael Luque Alcalá, cuya pronta mejoría deseamos. — Correspondiente.

FUENTE OBEJUNA

Primera Comunión. — A las nueve de la mañana y de pués de recibir la bendición del Sr. Arcipreste, los niños y niñas que habían de recibir el Pan de los Angeles; el Sr. Arcipreste con cruz y sables, revestido de capa y acompañado de los ministros y personal de la parroquia, se dirigió a la puerta del Colegio de Hermanas de la Presentación, donde esperaban los niños y niñas de primera Comunión, y los demás del Colegio llevándoles procesionalmente á la hermosa iglesia parroquial, que se encontraba invadida completamente de fieles, y cuya altar mayor presentaba un aspecto soberbio, caprichosamente adornado, con multitud de luces y velas, y cubierto el presbitero con la hermosa alfombra de terciopelo rojo, y barras doradas en las gradas, espléndido regalo de una señora piadosa de esta localidad.

Al hacer su entrada la procesión en el templo, se dejaron oír los acordes del órgano, entonando los niños y niñas sus hermosos cánticos, resultando el acto verdaderamente emocionante.

Los cincuenta niños que por vez primera se habían de acercar á la Sagrada Mesa fueron colocados en el Presbiterio y los niños pitar bajo de la verja y en el lado del Evangelio.

Acto seguido se dio principio á la Misa, que fue oficiada por las religiosas del Colegio de Hermanas de la Presentación; y llegó la hora de describir el hermoso Copón, de plata repujada, donde estaban las Sagradas Formas, el Sr. Arcipreste hizo una maravillosa plática, de esa que sabe dirigir á sus fieles en estos casos, arrancando lágrimas de los que con religión silencio le escuchábamos viéndolos también rodar por sus mejillas.

El acto ha sido hermoso. Hizo tomado la primera Comunión cincuenta niñas y veinte niños, siguiendo después las comuniones hasta el número de 205.

Terminada la misa, siguieron los cantos de acción de gracias, desfilando en esa forma hasta la puerta de la iglesia.

A las doce empezó la hora de exposición contando la novena solemne, que terminó á las once.

Poco tarde á las cinco y después de misas solemnes, fueron radicados los niños y niñas, que entraron en la procesión dirigiéndose á la Capilla del Bautismo, por donde fueron desfilando y pasando después al altar mayor, en cuyas primeras gradas se había colocado un pequeño altar con la bendita imagen de la Inmaculada, y en el que se colocó el libro de los Santos Evangelios, para la renovación de las promesas de S. Bartolomé, que fueron hechas de dos en dos manifestando después en el altar mayor y terminando con la bendición solemne.

Nuestra enhorabuena al Sr. Arcipreste, á las Hermanas de la Presentación, á los niños y niñas que hoy han recibido su primera comunión y á cuantos han contribuido á dar solennidad á tan sublime acto. — Manuel Rodríguez.

MONTILLA

Natalicio. — En las primeras horas de la mañana del día 1.º y los corrientes, dió á luz un robusto niño que distinguió de señora doña Dolores Rodríguez Raigón, esposa de nuestro particular amigo don Luis Polo Pérez.

Recibían los padres y familia nuestra sincera enhorabuena, y particularmente sus abuelos don Francisco de Paula Rodríguez y doña Isidora Raigón.

Lotería. — En el sorteo de la Lotería Nacional del dia 2 del presente han correspondido á ésta varios premios de 300 pesos, hallándose repartida la suerte entre varias familias.

En el anterior sorteo correspondió también, entre otros, un premio de los mayores. Quién se reparte la suerte.

De viaje. — Marchó á Madrid para asuntos profesionales el profesor de instrucción párroco don Eduardo Girijo Molledo.

Nueva custodia. — Nos comunican de Córdoba que van muy adelantados los trabajos de la artística custodia, que se está constituyendo en los acreditados talleres de don Rafael Ripoll, costeada por suscripción popular para el culto en la parroquia de S. Francisco Solano, de éste.

De temporada. — Se hallan pasando unos días en esa ciudad nuestros buenos amigos don Carlos Vaca Guzmán el Bueno y su distinguida esposa doña Laura Poblaciones López. — Amador.

POZOBLANCO

Incendio. — En la madrugada de viernes 2 del actual, á la una y cuarto de la misma, fuimos desgraciadamente sorprendidos por el toque de campanas de la parroquia de Santa Catalina y por disparos y voces de larma de serenos que demandaban auxilio.

Se trataba de un horroroso incendio. Nos encaminamos á la calle Cristo, lugar en donde se desarrollaba el siniestro en imponentes proporciones, observando que la casa que ardía era la chalanda con el n.º 1 de la mencionada calle, propiedad de D. Francisco Moreno Bejarano y habitada por el industrial Marcelino Blanco Vives con su familia.

El desvistidor elemento tomaba por momentos proporciones alarmantes, cuya circunstancia, unida á ignorar el paradero de los miembros de la familia que ocupaban el domicilio en que tenía lugar la catástrofe, venían á sumentar la atmósfera y el pánico de todos; pero por fortuna, mereció á los inauditos esfuerzos, el admirable heroísmo, digno de general encomio, de los que tomaban parte en la arriesgadísima faena de extinguir el fuego, se logró al cabo de tres horas su completa localización y aislamiento.

Tanto nuestro bondadoso sacerdote don José María Tirado Ceno, como el digno Sr. Juez de instrucción de este partido D. Santiago Aparicio y el celoso teniente del puesto D. Antonio Reyes Cerdoba, se personaron en el lugar del suceso desde los primeros momentos, dictando acertadas disposiciones para el mejor orden

de los trabajos encaminados á la extinción del incendio.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales, pues la familia de la casa siniestrada se hallaba durmiendo en el domicilio de unos parentes por la circunstancia de que el padre se había ausentado de Pozoblanco para asuntos particulares.

Las pérdidas, según nos aseguran, son de bastante consideración, n.º por haberse perdido salvando ninguna clase de ropa y enseres en la casa de referencia, así como en las colindantes que también han sufrido quebranto y destrozos de importancia.

No queremos terminar estas ligeras notas, sin antes tributar un justo homenaje de admiración, un aplauso entusiasta á los que desinteresadamente y aun a riesgo de su vida, se encuentran propios a llavar á cabo un trabajo tan altamente caritativo y meritorio en el mismo tránsito de una población que carece de cuerpo de bomberos y elementos prácticos de extinción de incendios, tan generosos individuos al hacer ostensible en grado sumo su altruismo desinteresado, merecen bien de su patria y son dignos del aprecio y consideración de todos nosotros.

También hemos de hacer constar los eminentes y laudatorios servicios prestados por los agentes de las autoridades todas, en referido madrugada, especialmente por la guardia civil y muy en particular por el jefe del caballo comandante de este puesto D. Antonio Pérez Álvarez, el cual, colocado en los altos de más piso, estuvo a punto de perder su vida, salvándose milagrosamente, al desplomarse una techumbre, por quedar su cuerpo pendiente de una viga que le constrovió para no caer al suelo, de cuyo hecho dan testimonio muchos individuos que lo presenciaron, por lo cual hacían doble iérigo de los generales sentimientos de este vecindario, me strevo á rogar al digno señor jefe de este Comendacía y coronel subinspector del cuerpo, que ordene abrir la correspondiente información, al objeto de comprobar tales hechos, y una vez logrado, se le conceda la recompensa a que por su merecimiento sea acreedor al que ha sabido dejar á eminentes altura el nombre del honroso cuerpo de la benemerita. — Muñoz Romero.

SEGUROS DE ACCIDENTES. — La Sociedad «La Estrella» asegura contra los Accidentes del trabajo a obreros, cocheros, choferes y cuantos dependen de patrones, garantizando el riesgo de heridas. También se asegura de la responsabilidad civil, sobre los daños que ocasionen a personas y cosas, los automóviles, coches y carros.

Agencias en toda la provincia. Subdirector en Córdoba, D. Antonio Conrotte, con oficina en la calle de Alfara, números 28 y 30.

30-4

Me cansé de oír hablar.

— Y has visto la exposición del pintor Valdés Leal?

— No me enteré, claro está

que voy, y siendo de valde...

poco tiene que dudar,

pero ya te he dicho antes

que el objeto principal

de los toros, no es la feria en si

de las personas.

— ¡Qué atrocidad!

— Y que no te quupa duda

que si no hay toros, no van

a la feria cien personas

de los pueblos.

— ¡Es verdad!

— Por desgracia, son los curros

nuestros fiestas principales.

— Por la trasmisión,

Juan Ocaña.

SEGUROS DE ACCIDENTES. — La Sociedad «La Estrella» asegura contra los Accidentes del trabajo a obreros, cocheros, choferes y cuantos dependen de patrones, garantizando el riesgo de heridas.

También se asegura de la responsabilidad civil, sobre los daños que ocasionen a personas y cosas, los automóviles, coches y carros.

Agencias en toda la provincia. Subdirector en Córdoba, D. Antonio Conrotte, con oficina en la calle de Alfara, números 28 y 30.

30-4

Salvavidas y Túnicas de Córdoba

**** Venta Cuatro Horas**

Entregadas en la noche al día y al año

88 100

El M. 6 lo enviamos y el año libre

81 80

El M. 6 lo enviamos y el año libre

14 81

El M. 6 lo enviamos y el año libre

26 20

Entregadas

16 40

Agua de lavar en mililitros

0 10

Agua evaporada en mililit